歲那年,父親往生。辦完喪

黃有·王義隆·黃士元

×× 撰文:王慧萍



西元一九四二年),十二 黃居士本人,夫婿王義隆居士,以及長子黃士元居士。這天下午, 八月上旬,筆者拜訪了位在木柵軍功路「名門社區」的黃有居士一家。黃居士一門三傑,擁有慈濟三位榮譽董事一 滴水之恩·湧泉

十三日,出生於台中縣

東

久前,在報章雜誌上看到『 是我們長期資助的對象, 專戶、基督教宇宙光·····都 們夫婦亦是這項工作發起者選炭到泰北』深受感動,我 須要幫助,一定盡量把錢省 做,而是只要聽到那裏有 的,像家扶中心、中視愛心下來去做。但也是有選擇性

,感覺什麼地方最適合,讓 於四答他——我們正信的佛 於同答他——我們正信的佛 於走不講這些,你走進房子 正信的佛教」、林世敏居士兩本書的接引:聖嚴法師「 是正信的佛教徒了。再透出 你最舒服,那就是最好的 們初步踏入了佛門。在七十 依」,深受感動,聽完後已婦倆又聽了師父開示「三皈 原來這才是佛教!」日後夫 置了。我聽了才恍然大悟 「佛教的精神與特色」,他 位

回答我 在你們

在不同的心路歷程中,令人深深感受到他們流露出同樣真誠、虔敬的菩提心。 新克拉斯 如何辦你阿爸的喪事。」小 如何辦你阿爸的喪事。」小 的一些奠議,真的不知道要 南投埔里,年長四歲的王義 二十二歲(民國五十二年 沒有,更別提到喪葬費了;去世時,家裏連吃飯的錢都事,母親對她說:「你阿爸 若不是左鄰右舍、親戚朋友 部;現為該公司協理。 黃居 婦兩人北上謀生,王居士任 隆先生結爲連理。婚後,夫 長女家君 營狀況相當良好。 省,一定盡力布施;在布施制助;「儘管自己再怎麼節一小時候家裏曾接受社會的 一小時候家裏曾接受社會於一種報恩、囘饋的心理 士則在民國六十二年,自 十九年改行經銷摩托車,經 做,而是只要聽到那裏有人上,我不是有剩餘的錢才去 「立康紙業加工公司」; 婚後她有了經濟能力,基 一家五口齊聚一堂,娓娓道出他們與慈濟的因緣 精舍,那天正逢證嚴師父開很難得。」王居士說。進入

子。直到加入慈濟,常與師神佛不分,並非正信的佛弟的人一樣,剛開始他們也是 示,將功德會的緣起種種詳 **教。王居士說:「有一囘有** 父接觸,才能識到正信的佛 介紹給「四季會」全體會友 ,積極而有計劃的將功德會 眼淚,囘台北之後,夫婦倆 加介紹, 黃居士數度流下了 更下定決心爲慈濟盡一份力 由慈濟門·進入佛門 如同大多數崇奉民間神祇

的領域實生很無,所以到現有慈濟作橋樑,要進入佛法 讓很多 恐怖,遠離順倒夢想』就能 來說,我個性很强,如果沒 是以慈濟门進入佛門的。」要,但以武衆爲先;我實在 在,我深深體會勸募固然重 『心無星奏,無罣礙故無 自在』他們即能受用,一

往事 及 把書放在摩托車的籃子裏, 小 吵,也看不下,結束之後就 哪,就拿了些。然而會場太 家,只有早早到會場。入口所持的教義不同而已。直到 處有人發善書,因爲那天手 邊沒有帶書,等得實在太無 :一種宗教信仰罷了,只是

於持咒的感應,也使得家君,痛苦也減輕了很多,「由 悲咒,眞是不可思議,原先 補充說,家君動手術的那天 也開朗了些。她教女兒持大 因緣看到了廣欽老和尙開示 願意去聽聞佛法,經由這個 應該會支持我,而不是生氣 聽完了家君的話,黃居士 」聽完後,女兒點點頭,

點

居士於 在一步一步平入佛法後, 愧,發願一定要實行。」 走,「在蓋蓋持下,我感萬元。對於勸募更是積極奔 將公司結束後的現金,分別 之間,總計已達三百三十 七十四年王居士的尊翁往 立會。 发聽了很感慚 持下,我感 的名義捐病

慈濟榮譽董事傳記之十

執,我離開了家庭,在外面 治社後,有一次和家人起事 台北後,有一次和家人起事 慣家中這種氣氛。」 !就這樣吵吵鬧鬧下去—— 我只相信我眼睛看到的東西 煩,就回答她:不要說了, 其實從小就是這樣,早已習 三年,隨母親到功德會住了 傳奇。遠因可以追溯到七十 一些經義給我聽,我很不耐 「我進入佛門的因緣頗爲

「一直到去年五月七日, ,,,師伯要我和師公道別,我 「一直到我要囘台北那天 民人是點點頭。」 還是見到了她。但是兩年 然不敢去見師公。吃飯時, 了,師公似乎不太記得我

非常害怕,考慮了半天,仍來,一位師伯來我旁邊叫:

有人在這裏喊叫?但是聽不

版代現

腳步也是輕輕的,怎麼忽然覺大家都是輕聲細語,走路

清楚,只好繼續刷鍋子。後

是有些惶恐。師公只說一句好像不記得了,所以依師伯 的表現,大吵大鬧,現在還 :『家君,以後要記得厄來 很後悔,比較安心的是師公 洗淨了我從前所做種種, 切歉疚都一掃而空。我完全 ,就是一位真正的佛教徒了 』我覺得這句話似乎完全

三個孩子發表他們的感想。 說到這裏,黃居士笑著命

一 一 之地,洗刷我心裏的一些無 之地,洗刷我心裏的一些無 一 一 之地,洗刷我心裏的一些無 個機會囘到精舍——我覺得來台北過端午,我便趁著這午節到了,聽母親說師公要 **回到花蓮,幾位師伯都**

覺得很奇怪,這些天來,感塞著棉花,聽不清楚,只是叫,那時耳朵還未完全好, 刮著鍋底。忽然有人大吼大 了一層很厚的灰,我就慢慢 鬆自在的做事了。有一天, 分派工作。我就在那裏輕還認得我,把我當作自己人 蹲在地上刷鍋子,鍋子被薰

嚴莊順裝

經藏大殊文

刻將為中國佛 一 入經藏,更知經濟,更知 對大衆, 佛 使 用 9 半功倍的海 最 首 方 倉り 便電 的腦 達到這個 大藏版 經

性地址:台北市八德路三段 報電腦中心輸入排版 15樓(社教館旁) 15樓(社教館旁) 段27號 論文

之一。」黃居士說。 之一。」黃居士說。 由於夫婦佩素來熱心慈善 独 由於夫婦佩素來熱心慈善 独 夢,由於對慈濟先前已有初 會員,並且本著向來熱心慈 壽事業的精神,幫助靜瑤勸 夢。二、三個月之後,「四 夢。二、三個月之後,「四 夢。二、三個月之後,「四 一個月之後,「四 好手,參加「四季游泳會」 慈濟」,然而工作很忙,並往發心,因此初步認識了「 已有近二十年的歷史了。 未刻意深入參與。 居士便與靜瑤策劃到精舍拜 十三年,四季會泳友的夫人 香油錢的箱子, 這裏的師父 從前到一些廟裏,總有個塞 訪。「到了精舍,看見他們 靜瑤師姊向他們夫婦勸

法師, 黄居士的法名「靜懃四年元月, 正式皈依了證嚴 我有經濟能力開始,我就發。」黃居士堅定的說。「從 奉爲鐵律。聽聞師父說法,一直到認識慈濟前,我 才知道十分之一是不夠的 願拿出十分之一做慈善工作 養父母、敎養子女、家 都

隨然了,因此也漸漸發現子 時期的本分事做好,其他就 時期的本分事做好,其他就 過程的本分事做好,其他就 過程的本分事做好,其他就 過程的本分事做好,其他就 過程的本分事做好,其他就 過程的本分事做好,其他就 過程的本分事做好,其他就 法,整遵正是以出世的精神道。」「佛法本來不離世間 僅是蕭經,在口頭上講佛法 都是金玉良言·她教我們不 學家 / 3/1 家,每一句話 傾訴。而我們只要一句『觀題、困擾來問我們,向我們 在勘身中,常有人拿一些難 由此去一進入佛教的領域。做入世的一作,很多人必須 是接受到愛,而只是龐大的們的愛,其實接受的人並不 點是愛,何以他們不能接受 修佛道,而即父卻是『修、王居二说:「有些法師是專 的緣也要歡喜好受,不執著好緣也會變壞然,比較不好 性比較大;剛星佛時,我還瓊惠。「我的孩子以往叛逆 長女家君,長子士元,次女 女們也感受到我們的改變 著,對子女的严求太切了, 行』並進,她眞是一位大哲 , 反 有極大的反感?師父 會沈不住系。有一囘我忍不 兒女現身·細訴 王氏伉儷育有子女三人, 要歡喜接受,不執著 **這舌襄我豁然領悟**, 我對孩子的出發 這是你自己的執 一人林業才會消退 老深深的體悟, 來是基於對他

要回醫院檢查。有一次掛號 「那時耳朵手術不久,常有拿出來看。」 ,我拿的是『廣飲老和尚 書,就出去挑了一本進來看 裏無事可做,想起車籃裏的 掛到比較後面,待在候診室 舍去,但我怕見到師公。端,她繼續說:「我只想囘精 」說到此處,家

便不同於從前了。

預約詢問專

·· (02) 7769023 · 7769028